



信用欠佳的消毒液生产企业是如何快速复工的? 绍兴为疫情防控和复工复产贡献的“政法力量”功不可没

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 通讯员 朱莹

本报讯“我是浙江某药业有限公司的负责人,为抗击疫情、保障我们厂84消毒液的生产,特向法院申请信用修复……”前不久,诸暨一家84消毒液生产企业向绍兴市越城区法院提出申请。因在越城区牵涉一起担保案件,这家企业一度在购置84消毒液生产原料时贷款遇阻。越城区法院对案情进行研判后,迅速召开视频会议,帮助企业修复信用,暂缓采取企业银行账户冻结等强制措施,助力企业参与疫情防控。现如今,这家企业全面复工,火力全开,为当地疫情防控工作提供了大量防疫物资。

民营经济是绍兴经济的重要支柱,绍兴民营企业总数达

15万余户。为全力全速全面推动企业复工复产,绍兴市委政法委牵头带动全市政法机关开展“三服务”,多措并举、综合施策,为企业提供精准高效优质的司法服务,指导企业防范各类复工复产法律风险。

绍兴市委政法委建立起委领导联系企业制度,协调相关部门解决企业防疫物资短缺、员工通行证等问题,解了企业的燃眉之急。其中,委机关俞浙峰、胡伟峰作为首批助企服务员,积极对接联系4家企业,督促企业做好卫生防疫,帮助解决员工返岗复工问题、落实复工复产各项政策制度。“我负责对接的企业中,有名员工从贵州返绍,因为大数据显示其途经湖北而被隔离了。”胡伟峰说:“但我查看了导航情况并验证了该员工手机中的移动轨迹,证实了该员工的确未经过湖北。后来我多方

沟通联系,终于把手续办妥,让该员工能够及时返岗、安心工作。”据了解,两人负责对接的4家企业全都已经顺利复工复产。

据绍兴市委政法委常务副书记王荣彪介绍,绍兴市政法机关严把执法尺度,一手抓严厉打击、一手抓温情执法,在严厉打击侵犯民营企业合法权益犯罪的同时,审慎办理疫情期间民营企业犯罪案件,妥善处置与疫情防控有关的涉企民商事纠纷,帮助和支持企业平稳有序恢复生产,并主动发挥司法服务作用,推出便企利企一系列举措,为企业复工复产保驾护航。“我们要在做好疫情防控的同时,更好地服务保障企业复工复产,力争取得‘复工复产’‘疫情防控’双胜利。”王荣彪表示。

“疫”线“政法红”最美风景线 ——绍兴政法平安工作女者抗疫风采掠影

绍兴政法融媒体中心 徐晓

路口、村口、家门口,每个地方都有她们的身影,她们是朋友口中的女神、父母眼中的公主、子女心中的半边天,她们也是我们最美“政法红”。在这场没有硝烟的战争中,绍兴政法战线女性政法(平安)工作者巾帼不让须眉,她们用实际行动刻画出“最美政法红”的时代群像,宛如朵朵火红的玫瑰绽放今春。

日前,绍兴市委政法委、市妇联联合组织开展了为“最美政法红”献花活动,成千上万的网民争相在线上向绍兴各地优秀政法女干部、政法女干警、综治女干部们献花送祝福,线上总鲜花数近250万朵。

指挥员服务员一肩挑

朱莹是绍兴市委政法委执法监督处唯一一名女干部。平日里秀气文弱的她,在本次战役中面对处室人少事多的困境丝毫没有胆怯,独自承担起处室所有的工作,统筹推进政法各单位充分发挥职能优势,为疫情防控提供有力的法治保障,相关工作成效得到省委常委、政法委书记王昌荣的批示肯定。

为创新加强政法干警在疫情防控中的安全防护工作,朱莹及时制订出台了建立每周通报制度、全面推进政法一体化单轨制协同办案等六项工作举措,并现场督查指导重点监管场所落实防护工作,构筑起一道抵御疫情的严密防线,全市政法干警和监管对象无新冠肺炎确诊或疑似病例。此外,作为委机关第三党小组组长,朱莹充分发挥党员先锋模范作用,实地走访服务4家企业,及时协调解决企业反映的用气价格、土地租用等问题,助力企业复工复产。

朱莹并不是一个人在战斗,诸多绍兴女政法干部在关键时刻都挺身而出。柯桥区委政法委基层治理科干部胡佳丽春节后积极报名加入区直机关党员应急突击队并进驻区重点人员管控专班。她每天奔走在抗疫一线,严格落实全区重点人员的督查工作。

为发动网格员积极摸排疫情线索,她联系中广技术人员在“区基层治理综合信息平台”新增“疫情防控”栏目。每日收集

全区网格走访排查情况、居家观察服务情况、涉稳矛盾信息、群众诉求和存在困难,成功实现“一中心四平台一网格”参与疫情防控的情况实时上报,每一条线索得以及时派单处理,赢得了战役的主动权。

抗疫前线的执法温度

女性因其温柔细腻的个性,在工作中也会展现独特的视角。在空前紧张的疫情防控战中,女政法干警执法服务无惧重重挑战,刚柔相济为社会送去了执法人的温暖。

诸暨市公安局宣传办副主任王雨是抗疫一线的多面手,在疫情防控宣传中,精心挖掘《警察和母亲的隔空拥抱》等新闻,在全网获广泛关注。王雨说:“公安新闻报道也可以是温情的,接地气的,也能让大家更了解公安工作和公安民警。”在做好本职工作的同时,她还作为补充力量充实到一线卡口执勤。在诸暨南高速卡点执勤时,她在一辆普通面包车里查获了“三无”口罩近6万个。

孙锡芳是绍兴市越城区法院皋埠法庭庭长。疫情发生以来,她一刻也没闲着,在自已所住社区当志愿者,还被派驻鉴湖街道支援抗疫。在走访群众的时候,她突然想到涉民生案件中的困难群众此时是否需要帮忙。于是,她和同事逐一排摸,并发现了小曹一家的难处。去年4月,小曹的父亲因为交通事



故离世,留下患有严重精神疾病的妻子和两个儿子,小曹刚满18周岁,四处打零工,弟弟未成年尚在读书,家庭的变故让这个低保家庭走向崩溃的边缘。法庭开庭审理后判决保险公司赔偿三原告80余万元,保险公司对部分判决结果不服提出上诉,案子进入了二审阶段。疫情爆发后,小曹家还没拿到一分赔偿款,小曹也不能外出工作,生活难上加难。(下转2版)



绍兴众行文化传播助推平安绍兴建设